

冯飞在海口和三亚调研外资工作时强调 以更大力度吸引和利用外资 持续提升海南自由贸易港国际化成色

南国都市报7月10日讯 7月9日至10日，省委书记冯飞在海口、三亚调研外资企业运营情况，帮助解决企业在发展中遇到的困难和问题，研究推动我省吸引和利用外资工作。

冯飞分别来到省商务厅、省市场监管局登记注册局，了解全省实际使用外资、外资企业登记便利化改革和外商投资企业登记注册情况。他强调，推动外资高质量发展，是海南自由贸易港建设应有之义。要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述，加快打造法治化、国际化、便利化一流营商环境，加大力度宣介自由贸易港政策，增强全世界投资者在海南自由贸易港投资兴业的信心。要做好吸引和利用外资工作，加大精准招商引资力度，拓展外资投资空间，提升海南自由贸易港国际化成色。要不断提高服务和保障水平，深化政务服务“一件事一次办”改革，缩短外资企业开办流程，建立健全重点企业“白名单”制度，为企业发展提供优质全链条服务。

冯飞还来到位于三亚市的迪斐世亚龙湾、三亚湾壹号项目现场，了解项目规划建设 and 三亚市引进外资、扩大投资情况。他强调，要按照统筹布局、优势互补、错位发展的思路协同推进免税购物等行业的发展，加强在商品供应链、旅游零售开发等方面国际合作，引进符合年轻消费趋势的品牌，塑造“购物+时尚消费”旅游新业态，打造国际旅游消费中心标志性外资项目。要依托崖州湾科技城平台优势，促进种业、生物医药等领域外资合作，鼓励外资企业在海南设立国际研发中心，打造特色产业的核心竞争力。海南将以高水平开放加强与世界经济的良性互动，以高质量服务保障增强企业投资海南的信心，在开放合作中与外资企业实现互利共赢。

省领导周红波、罗增斌、倪强、陈怀宇参加调研。(沈伟)

冯飞还来到位于三亚市的迪斐世亚龙湾、三亚湾壹号项目现场，了解项目规划建设 and 三亚市引进外资、扩大投资情况。他强调，要按照统筹布局、优势互补、错位发展的思路协同推进免税购物等行业的发展，加强在商品供应链、旅游零售开发等方面国际合作，引进符合年轻消费趋势的品牌，塑造“购物+时尚消费”旅游新业态，打造国际旅游消费中心标志性外资项目。要依托崖州湾科技城平台优势，促进种业、生物医药等领域外资合作，鼓励外资企业在海南设立国际研发中心，打造特色产业的核心竞争力。海南将以高水平开放加强与世界经济的良性互动，以高质量服务保障增强企业投资海南的信心，在开放合作中与外资企业实现互利共赢。

省领导周红波、罗增斌、倪强、陈怀宇参加调研。(沈伟)

我国在海口等城市 新设6个国际电信业务出入口局

新华社北京7月10日电(记者王悦阳 张欣欣)记者从工业和信息化部获悉，工业和信息化部10日召开国际电信业务出入口局工作座谈会，向中国电信、中国移动、中国联通颁发许可，批准在海南海口、广西南宁、山东青岛、云南昆明设立6个国际电信业务出入口局，这也是我国30年来首次增设国际电信业务出入口局。

国际电信业务出入口局作为联通全球网络的国际通信枢纽，是我国对外交流的重要信息基础设施。工业和信息化部部长金壮龙表示，以新设国际电信业务出入口局为契机，拓宽对外互联互通渠道，做好国际通信发展、监管、安全各项工作，巩固提升信息通信业竞争优势和领先地位，支撑电信业务开放、跨境数据流动、国际数字贸易等发展，推进信息化与工业化深度融合，积极服务地方外资引进和企业国际化发展。

国际通信业务出入口局作为联通全球网络的国际通信枢纽，是我国对外交流的重要信息基础设施。工业和信息化部部长金壮龙表示，以新设国际电信业务出入口局为契机，拓宽对外互联互通渠道，做好国际通信发展、监管、安全各项工作，巩固提升信息通信业竞争优势和领先地位，支撑电信业务开放、跨境数据流动、国际数字贸易等发展，推进信息化与工业化深度融合，积极服务地方外资引进和企业国际化发展。

35万元! 海南完成首例热带雨林碳汇交易

南国都市报7月10日讯(记者谭琦)7月10日，海南省林业局举办热带雨林碳汇交易暨项目合作签约仪式，海南3家公司认购了合计35万元的热带雨林碳汇。据悉，该项目是全国首例国家公园碳汇交易活动，是热带雨林碳汇交易项目开发的首创，标志着海南在热带雨林碳汇项目开发交易和生态产品价值实现机制探索上取得突破性进展。

据介绍，此次碳汇交易以海南热带雨林国家公园吊罗山片区的1万亩热带雨林金钟藤清除项目为基础，恢复林木生长、维持生物多样性，促进碳吸收和积累，产生碳减排量。金钟藤严重影响热带雨林生物多样性和碳汇能力，开展金钟藤清除具有巨大的

额外固碳空间。据了解，该项目预计20年内可产生二氧化碳减排量10.9万吨，碳汇交易额超过一千万。

省林业局相关负责人介绍，在国际碳交易方面，海南已启动红树林生态修复VCS项目，在参与全国统一市场方面，目前正策划实施全省首批CCER项目；在地方性碳汇方面，在成功试点的基础上探索实施林业碳票制度，制定林业碳汇管理办法，鼓励碳排放企业、大型活动组织者、社会公众等通过购买林业碳汇履行社会责任，同时搭建了信息化平台，形成完整的地方性林业碳汇生态产品价值实现机制。

省林业局相关负责人介绍，在国际碳交易方面，海南已启动红树林生态修复VCS项目，在参与全国统一市场方面，目前正策划实施全省首批CCER项目；在地方性碳汇方面，在成功试点的基础上探索实施林业碳票制度，制定林业碳汇管理办法，鼓励碳排放企业、大型活动组织者、社会公众等通过购买林业碳汇履行社会责任，同时搭建了信息化平台，形成完整的地方性林业碳汇生态产品价值实现机制。

最高奖励150万元 海南旅游业营收上规模奖励申报启动

南国都市报7月10日讯(记者丁文文)7月10日，记者从海南省旅文厅获悉，2024年海南省旅游业高质量发展奖补资金营业收入上规模奖励申报工作已启动，企业2023年年度营业收入首次突破1亿元可获50万元一次性奖励。

根据《海南省促进经济高质量发展若干财政措施》相关要求，本次申报支持范围为《海南省旅游业高质量发展奖补资金使用实施细则》中“营业收入上规模奖励”：对企业2023年年度营业收入首次突破1亿元、3亿元、5亿元、10亿元的实质性运营现代文旅服务业(含文化、体育和娱乐业，限额以上住宿业等)企业，分别给予50万元、80万元、100万元、150万元一次性奖励。

据悉，本次资金申报审核工作将在海南省惠企政策兑现服务系统，即“海易兑”上开展，按照企业申报、市县初审、省级审核、公示拨付等四个步骤进行。

申报截止日期为7月25日。符合条件的企业根据要求，注册登录“海易兑”平台，在规定时间内，在线提交申报材料。

三亚4家机构改革 新组建单位挂牌

南国都市报7月10日讯(记者沙晓峰)7月10日，记者从三亚市相关部门获悉，连日来，三亚市城市管理局、三亚市人民政府行政执法协调监督办公室、三亚市中医药管理局、三亚市文物局等4家机构改革新组建单位已挂牌成立。

三亚市住房和城乡建设局加挂“三亚市城市管理局”牌子。三亚市城市管理局将推动市容环境整洁有序、市政设施配套完善、园林绿化提档升级，全面提高城市精细化管理水平，增强城市综合服务能力，着力营造良好城市环境。

三亚市司法局加挂“三亚市人民政府行政执法协调监督办公室”牌子后，将全面推进三亚市行政执法协调监督工作体系建设，健全完善工作机制，推进严格规范公正文明执法，加强行政执法队伍教育培训等，全面提升全市行政执法能力和水平。

三亚市卫生健康委员会加挂“三亚市中医药管理局”牌子，将组织实施全市中医药事业发展规划，制定中医、中西医结合医疗机构的管理规范和技术标准；组织开展中医师继续教育和相关人才培养等工作，推动中医药事业高质量发展。

三亚市旅游和文化广电体育局加挂“三亚市文物局”牌子，三亚市文物局将加大文物保护力度，不断推进文物合理适度利用，充分发挥文物资源优势，推动文旅融合，提升城市文化品位和软实力，使文物保护成果更多惠及人民群众。